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Патриаршеска света Литургия за Неделя 
Православна в ПКСХП „Св. Александър Невски“

В първата неделя на Великия пост – Православна, когато Църквата празнува 
тържеството на православната вяра над иконоборческата ерес и другите 
преди нея ереси в Патриаршеската катедрала “Св. Александър Невски” бе 
отслужена тържествена света Литургия, възглавена от Негово Светейшество 
Българския патриарх Даниил. Той бе в съслужение с Техни Преосвещенства 
Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод и Велбъждския 
епископ Исаак – викарий на Софийския митрополит, архим. Йоан – 
протосингел на Софийска св. митрополия, архим. Василий – председател на 
митрополитската катедрала “Св. Неделя”, множество столични свещеници, 
храмовото духовенство, протодяконите Иван Петков и Деян Коруновски и 
йеродякон Вартоломей.

Празникът на Неделя Православна е установен през 843 г. при византийския 
император Михаил III и майка му, благочестивата царица св. Теодора и при св. 
Методий, патриарх Цариградски.

В своето слово в края на богослужението Негово Светейшество патриарх 



Даниил каза, че “през първите три века от основаването си Църквата търпи 
външни гонения от езически императори, а по-късно, когато бива позволена 
и приета религия и вяра, редица ереси смущават живота ѝ и опитват да 
застрашат самото спасение на човека. Днес светата Православна църква 
също така търпи духовна борба и всички ние сме изправени пред множество 
предизвикателства”, каза патриарх Даниил и допълни, че на този ден, 
“когато тържествено се изповядва спасителната православна вяра, се 
произнасят анатеми. Църквата провъзгласява дадени схващания, учения и 
начин на мислене за противоцърковни, за нецърковни, за извънцърковни и 
казва, че подобен начин на мислене и подобен начин на живот няма 
спасение. Това обаче не са проклятия. Църквата никого не проклина”.
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След това по полагащата се църковна традиция бе отслужен и Молебенът на 
Неделя Православна, в който Църквата се моли Бог да бъде милостив към 
нас, да ни укрепи в правоверието чрез Своята сила и с Неговата божествена 
светлина да просвети духовните очи на заблуждаващите се, за да разберат 
Неговата истина, да смекчи ожесточението им и отвори слуха им, за да 
познаят Неговия глас и да се обърнат към Него, нашия Спасител. “Прекрати, 
Господи, несъгласията им и изправи живота, който водят, противно на 
християнското благочестие. Направи всички да живеем свято и непорочно и 
така спасителната вяра да се вкорени в сърцата ни и да пребъде плодоносна. 
Не отвръщай лицето Си от нас, Господи, въздай ни радостта на Твоето 
спасение. Подай, Господи, и на пастирите на Твоята Църква свята ревност и 
евангелски дух в грижата им за спасението и обръщането на заблудените, та 
всички водени от Тебе, да достигнем там, където е завършекът на вярата, 
изпълнението на надеждата и истинската любов, и там заедно с ликовете на 
най-чистите небесни сили да прославим Тебе, нашия Господ, Отец и Син и 
Свети Дух во веки веков”, се моли Църквата в днешната неделя.

В края на молебена бе извършена и лития около Патриаршеската катедрала, 
като множество от православните християни носеха със себе си и свети 
икони.
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